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SINAVLA ILGILI UYARILAR:

Bu sinav ¢oktan segmeli 100 sorudan olusmaktadir.
Cevap kagidiniza size verilen soru kitap¢iginin tiriin gosteren harfi isaretlemeyi unutmayiniz.

Her sorunun sadece bir cevabi vardir. Dogru cevabinizi, cevap kagidinizdaki ilgili kutucugu tamamen_karalayarak
isaretleyiniz.

Her soru e git de gerde olup, dort yanh s cevap bir do gru cevabi gotirecektir.

Sinavda herhangi bir yardimci materyal ya da karalama kagidi kullaniimasi yasaktir. Soru kitapgigindaki bosluklari
karalama i¢in kullanabilirsiniz.

Sinav stresince gorevlilerle konusulmasi ve soru sorulmasi, égrencilerin birbirlerinden kalem, silgi vb. seyler istemeleri
yasaktir.

Sorularda bir yanhsin olmasi dusik bir olasiliktir. Boyle bir seyin olmasi durumunda Sinav Akademik Kurulu gerekeni
yapacaktir. Bu durumda size dusen, en dogru olduguna karar verdiginiz secenegi isaretlemenizdir. Ancak, sinava giren
aday eger bir sorunun yanlis oldugundan emin ise itiraz icin, sinav sorulari ve cevap anahtari TUBITAK'In internet
sayfasinda (http://www.tubitak.gov.tr/) yayinlandiktan sonra 5 isgiinii icerisinde, kanitlari ile birlikte, TUBITAKa
basvurmasi gerekir; bu tarihten sonra yapilacak basvurular igsleme konmayacaktir. Sadece sinava giren adayin sorulara
itiraz hakki vardir, Gi¢linci kigilerin sinav sorularina itirazi isleme alinmayacaktir.

Ulusal Biyoloji Olimpiyati — 2012 Birinci Agsama Sinavinda sorulan sorularin Gguncl Kisiler tarafindan kullaniimasi
sonucunda dogacak olan hukuki sorunlardan TUBITAK ve Olimpiyat Komitesi sorumlu tutulamaz. Olimpiyat komitesi, bu
tip durumlarda sorular ile ilgili goéris bildirmek zorunda degildir.

Sinav sirasinda kopya c¢eken, ¢cekmeye tesebbis eden ve kopya verenlerin kimlikleri sinav tutanagina yazilacak ve bu
kisilerin sinavlari gegersiz sayilacaktir.

Sinav basladiktan sonraki ilk yarim saat icinde sinav salonundan ayrilmak yasaktir.
Sinav sliresince sinava giris belgenizi ve resimli bir kimlik belgesini masanizin lizerinde bulundurunuz.

Sinav salonundan ayrilmadan énce cevap kagidinizi ve soru kitapc¢igini gorevlilere teslim etmeyi unutmayiniz.
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1. Asagidakilerden hangisi Granulli Endoplazmik Retikulumd a (GER) sentezlenen bir protein icin do__gru
degildir ?
A) Hucreden bir salgi Griin olarak salgilanir
B) Huicre zari yapisina katilacak proteinler Granilli Endoplazmik Retikulumda sentezlenir
C) Granulli Endoplazmik Retikulum yapisinda yer alan proteinlerin sentezi GER’da gerceklesir

D) Sitoplazmada islev gérecek enzim bu yolla karsilanir
E) DUz Endoplazmik Retikulum yapisinda yer alan proteinler GER’da sentezlenir

2. Peroksizomlar, hayvan hicrelerinde bulunan lizoz  omlar gibi, enzimler iceren bir organeldir. Sahip
oldu gu enzimler sayesinde bazi reaksiyonlar gercekle stirir. Bu ba glamda peroksizomda yer alan
enzim i glevleri ve peroksizomla ilgili olarak a  sagidaki ifadelerden hangisi yanli__stir?

A) Peroksizomlarda yan Urtin olarak hidrojen peroksit olusur

B) Bazi peroksizomlarda biuyuk yag asitlerinin oksijenle yikimi gerceklestirilir
C) Karaciger hucreleri gibi bazi hiicrelerde detoksifikasyona katilirlar

D) Hidrojen peroksiti suya dénustiiren enzimler peroksizomlarda yer alir

E) Yeni peroksizomlar golgiden tomurcuklanarak olusur

3. Cift tabakah lipit zardan gradiyent farkina ba gl olarak polar bir molekil ta sinimi kimyasal eneriji
kullanilmadan gercekle stiriliyor. Bu durumda molekilin ta siniminda asagidaki yollardan hangisi
kullanilmi stir?

A) Basit difiizyon B) Simport C) Ozmoz D) Kolaylastiriimis diftizyon E) Uniport

4. Hicre ylizeyinde yer alan mikrovilluslarla ilgili olarak a sagidaki ifadelerden hangisi yanl__stir?

A) Geri emilimin gerceklestirildigi hticrelerde bulunur

B) Hareketleri sayesinde bulundugu hiicre yizeyinden maksimum madde hareketi saglanir
C) Yapisini aktin filamentler olugturur

D) Hucre yizeyinde birbirine paralel diizenli uzantilar halinde yer alir

E) Hicre apikalinin kasilmasiyla mikrovilluslarin arasina daha fazla icerik girmesi saglanir

5. Huicre iskeleti elemanlariyla ilgili olarak a  sagidaki ifadelerden hangisi veya hangileri yanli___stir?

I. Mikrofilament, mikrotiibiil ve ara filame  ntler hiicrenin ihtiyacina goére yikilip yeniden yapi labilirler
Il. Mikrofilamentler endositoz, ekzosi  toz gibi hiicre zarina ba gl islevlerde rol oynarlar

I1l. Mikrotubuller hiicre igi ta ginimda i glev goérirler

IV. Ara filamentler organellerin hiicre icind e yerlerinin sabitlenmesinde goérev alirlar

A) Yalniz | B) lvell C)livell D) Yalniz IV B)I,lIlvelV

6. Taslyici proteinlerle ilgili olarak a  sagidaki ifadelerden hangisi yanl__stir?

A) Bazi taglyici proteinler belirli bir molekilin gecisini saglayan hidrofilik kanal islevi gorir
B) Bazi taslyici proteinler iyon yada moleklleri fiziksel olarak tasirlar

C) Polar molekiiller tasiyici proteinler araciligiyla lipid zardan tasinir

D) Tasiyici proteinler integral proteinlerdendir

E) Taslyici proteinler tasinacak molekile 6zgl degildirler

7. Asagidaki seceneklerin hangisinde “ organel -i  glev “ e slestirmesi yanl_s olarak verilmi_stir ?
A) Cekirdek - DNA replikasyonu B) Mitokondri - ATP eldesi
C) Lizozom - Bakterilerin inaktivasyonu D) Diiz endoplazmik retikulum - Polipeptit sentezi

E) Kloroplast - Isik enerjisinin sekerlerdeki kimyasal bag enerjisine donusturilmesi
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8. Bir hiicrede fazla miktarda Golgi Kompleksi birik iminin gozlenmesi a sagidaki olaylardan esasen
hangisi ile ilgili olabilir?

A) DNA replikasyon hizinin artmasi B) Protein sentez hizinin artmasi
C) Fotosentez hizinin artmasi D) Lipit sentez hizinin artmasi
E) Fazla miktarda madde salgilanmasi

9. Hucre disinda iglev gorecek bir protein, hiicre icerisinde sentezlen erek hiicre di sina salgilanir. Bu
proteinin sentezinden itibaren salgilanmasina kadar olan sirecte i § géren molekiller a sagidakilerden
hangisidir?

A) Kinezin — Tubulin B) Dinein — Tubulin C) Kinezin - Aktin
D) Dinein — Aktin E) Kinezin - Miyozin

10. Okaryotik bir hiicrede i slevsel bir ribozomun yapisi ve olu  sumuyla ilgili olarak a sagidakilerden hangisi
yanli stir?

A) Ribozom iki alt birimden olugur

B) Alt birimlerin yapisinda rRNA ve proteinler yer alir

C) iki alt birim ¢ekirdekte birleserek ribozom olugur

D) Ribozom yapisina katilacak proteinler sitoplazmadan temin edilir
E) Ribozom alt birimleri ¢cekirdekgcikte yapilir

11. Asagidaki aminoasitlerden hangisi diyetten tamamen cika  rildiginda deney hayvanlarinin kaninda
amonya gin asiri arti sina neden olabilir?

A) Lizin B) Histidin C) Arjinin D) Asparajin E) Alanin

12. Hizli kosu sirasinda kaslarda fazla miktarda Laktat olu sur ve agriya neden olur. A sagidakilerden
hangisi Laktata donii sim reaksiyonunu katalizleyen Laktat dehidrogenaz en  ziminin substratidir?

A) Etanol B) Glukoz C) Piruvat D) Fosfoenolpiruvat E) Laktik asit

13. Asagidaki yapilardan hangisinde ya glardan karbohidrat sentezi gercekle sir?

A) Lizozom  B) Glioksizom  C) Endoplazmik retikulum D) Golgi E) Hicre zar

14. Histonlar, DNA yapisindaki fosfat gruplariyla b ag yapan proteinlerdir. A sagidaki amino asitlerden
hangisi histonlarda yiiksek oranda bulunur?

A) Aspartik asit B) Alanin C) Glisin D) Lizin E) Valin
15. Asagidakilerden hangisi oksidatif dekarboksilasyon reak siyonuna ornektir?

A) Piruvatin Laktata dénlsimu B) Piruvatin Oksalasetata dontsimi
C) Suksinatin Fumarata dénisimu D) Malatin Oksalasetata donusumi
E) a-Ketoglutaratin Suksinil-CoA’'ya déntsimi

16. Asagidaki ko sullardan hangisinde hemoglobinin oksijen doygunlu gu digerlerine kiyasla daha
fazladir?

A) pH 7.6 B) 2,3-Difosfogliserat diizeyi ¢ok yiksek C) Glukoz diizeyi ¢cok yiiksek
D) pH 6.0 E) Oksijenin kismi basinci dusiik
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17. Yirmi (20) karbonlu bir ya @§ asidi olan Ara sidonikasitin oksidasyonunda ka¢ adet B-Oksidasyon
dongusu gercekle sir?

A) 10 B) 9 C)8 D) 11 E) 12

18. Asagidakilerden hangisi Glukozun Glukoz-6-Fosfat'a déni  sim reaksiyonunu katalizleyen enzim
sinifidir?

A) Hidrolaz B) Oksidorediiktaz C) Transferaz D) Ligaz E) izomeraz

19. insanda dallanmi s yapili amino asitler esansiyel(temel) olup sentezl enemez ve disaridan alinmalari
gerekir. A sagidakilerden hangisi dallanmi § yapili esansiyel amino asitlerdendir?

A) Triptofan B) Losin C) Asparajin D) Fenilalanin E) Metiyonin

20. Asagidaki e slesmelerden hangisi do__qru olarak verilmi_stir ?

A) Amilaz — Protein B) Dansilklorir - C-terminal analizi C) Lipaz - Notral yag
D) Fosfolipaz — Glikojen E) EDMAN - Karbohidrat analizi

21. Bir hiicrede RNA molekili ba slica mesajci RNA (MRNA), ta siyici RNA (tRNA) ve ribozomal RNA
(rRNA) olarak bulunur. Bu RNA'larin toplam RNA icer isindeki bulunma oranlarl sirasi, a sagidaki
seceneklerden hangisinde do__gru olarak verilmi_stir ?

A) mMRNA > tRNA > rRNA B) rRNA > mRNA > tRNA C) rRNA > tRNA > mRNA
D) mRNA > rRNA > tRNA E) tRNA > mRNA > rRNA

22. Bildi giniz gibi, gen ifadesinin translasyon a samasinda mRNA Uzerindeki kodonun 5 — 3' yoniinde
dclncl bazi, tRNA tzerindeki antikodonun 5 — 3' yonunde birinci bazi ile e § yapmaktadir. S6z konusu
eslesme noktasinda tRNA'da “ inozin " mevcut ise kodonda ki hangi baz veya bazlarla e § yapabilece gi
asagidaki seceneklerden hangisinde en do __gru sekilde verilmi_stir ?

A) Yalniz Adenin B) Adenin veya Guanin C) Guanin veya Sitozin
D) Adenin, Guanin veya Sitozin E) Adenin, Urasil veya Sitozin

23. Orak hiicresi anemisi hastali g1 ne tip bir genetik de gisim sonucunda ortaya ¢ikar?

A) Nukleotit degisimi mutasyonu B) Nukleotit delesyonu (eksilmesi) mutasyonu
C) Nukleatit insersiyonu (eklenmesi) mutasyonu D) Kromozom sayl mutasyonu
E) Kromozom par¢ca kopma mutasyonu

24. Gunimiiz bilgileri 1 si1ginda; Archaea (Arkeler), Bacteria (Bakteriler) ve E  ukarya (Okaryotlar) domeynleri
icin a sagidaki tabloda verilen karakterler hangi  sikta yanli s olarak verilmi_stir ?

Ozellik Archaea | Bacteria | Eukarya
A) | Histon proteinler + - +

B) | Promotor bélgede TATA kutusu
C) | Sitoplazmada 70S ribozom boyutu
D) | Polisistronik mRNA

E) | Baslangi¢c amino asiti formil-metiyonin -

+ [+

+ |+ [+
1

+ : var/evet - yok/hayir

25. DNA'daki bir kodonun nikleotit dizisinin TCA ol dugunu farzedin. Bu dUclinin kalip olarak
kullaniimasiyla mRNA'da elde edilen kodonla e § yapacak tRNA (zerindeki antikodon dizisi
asagidakilerden hangisi olacaktir?

A) AGU B) UCA C) TCA D) UCU E) AUC
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26. Bakteri hiicre duvar yapisinda bulunan peptidogl ikan icin a sagidaki ifadelerden hangisi yanli__stir?

A) Lizozim peptidoglikandaki 3(1,4)-glikozit baglarini parcalar

B) Peptidoglikanda bazi amino asitlerin D-formlari bulunur

C) Peptidoglikan Gram pozitif bakterilerde hiicre duvarinin biyik bir b8lGmand olusturur

D) Penisilin peptidoglikandaki transpeptit baglarini parcalar

E) Peptidoglikan Gram negatif bakterilerin hiicre duvarinda Gram pozitiflere gére daha az oranda bulunur

27. Fermentasyonda farkli son drtinlerin olu  gmasinda kullanilan anahtar ara molekiila sagidakilerden
hangisidir?

A) Laktik asit B) Piruvik asit C) Asetik asit D) Formik asit E) Sitrik asit
28. Kemoorganotrofi, Kemolitotrofi ve Fototrofi ici n asagida verilen tanimlamalardan hangisi yanh__stir?

A) Kemoorganotrofide biyosentez icin organik bilesikler kullanihr

B) Kemolitotrofide terminal (son) elektron akseptorleri (tutuculari) inorganik maddelerdir
C) Fototrofide biyosentez icin CO, veya organik bilesikler kullanilir

D) Kemolitotrofide biyosentez igcin CO, kullanilir

E) Kemoorganotrofide biyosentez icin CO, kullanilir

29. Asagidaki seceneklerin hangisinde yapilar en blylkten e  n kiicii ge dogru olarak siralanmi stir?

A) Gen > Kromozom > Kodon > Nukleozit > Nukleotit
B) Gen > Kodon > Kromozom > Nukleotit > Nikleozit
C) Kromozom > Gen > Kodon > Nukleotit > Nukleozit
D) Kodon > Kromozom > Gen > Nukleozit > Nukleotit
E) Kromozom > Kodon > Gen > Nkleotit > Nikleozit

30. En son bilgilerinize goére bir insan sperm hiicre  sinde yakla sik ka¢ adet gen mevcuttur?
A) Yaklasik 1.000 B) Yaklasik 20.000 C) Yaklagik 100.000 D) 23 E) 46
31. Asagidakilerden hangisi insanda mitozun i  glevleri arasinda sayllmaz _?

A) Somatik hiicrelerin cogalmasi B) Yaranin iyilesmesi C) Buyume
D) Ayni genotipli yeni hiicrelerin olusmasi  E) Diploit hiicrelerden gamet olusumu

32. Hucre dongusunin hangi evresinde DNA miktari 2 katina cikar?

A) Hucre dongusunin G; — G, fazlari arasinda B) Mitozun profaz — anafaz evreleri arasinda
C) Mitozun metafaz — anafaz evreleri arasinda D) Mayozun metafaz — anafaz evreleri arasinda
E) Mayozun profaz — anafaz evreleri arasinda

33. Asagidaki organellerden hangisi proplastidlerden ba __skalasmaz?

A) Kloroplast B) Kromoplast C) Protoplast D) Lokoplast E) Amiloplast
34. Asagidakilerden hangisi birincil meristemdir?

A) Protoderm B) Mantar Kambiyumu C) Kolensima D) Lentisel E) Kok tiyleri
35. Kbkte yer cekimi nerede algilanir?

A) Kok tiylerinde B) Genisleme bdlgesinde C) Uc meristemde
D) Kok sapkasinda E) Olgunlagsma bélgesinde
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36. Dollenme olmadan olu san cekirdeksiz meyveler icin a sagidaki timcelerden hangisi do__grudur ?

A) Bunlar apomiktiktir B) Absisik asit uygulamasi ile olusurlar C) Bunlar partenokarpiktir
D) Bunlarda mezokarp olmaz E) Sadece gulgillerden elde edilirler

37. Koklere 6zel olup gévdede bulunmayan doku hangi  sidir?

A) Parankim B) Endoderm C) Korteks D) Epiderm E) Floem
38. Bir agacin eninin artmasindan a sagidakilerden hangisi sorumludur?

A) Prokambiyum B) Temel meristem C) Protoderm D) Periderm E) Vaskiler kambiyum
39. Gutasyonda sivi olarak su kaybedilmesini sa  glayan nedir?

A) Kok basinci B) Transpirasyon (terleme) C) Ozmoz D) Fotosentez E) Stomalar
40. Cicekli bir bitkinin aldi g1 suyun yakla sik ne kadari terleme (transpirasyon) yoluyla atilir ~ ?

A) %90 yada daha fazlasi B) %25 yada daha azi C) Yaklasik % 75
D) Yaklasik % 60 E) Yaklasik % 50

41. Fotosentezde, Fotosistem II'den gelen elektron Fotosistem I'e gegmeden dnce en son hangi elektron
tagima zinciri elemanindan gecer?

A) Plastokinin B) Plastosiyanin C) Plastomyelin D) Ferrodoksin E) Ferrokromatin

42. C3 bitkilerinde CO , ile reaksiyona giren ilk metabolit hangisidir?

A) Oksaloasetat B) Malat C) Suksinat D) Ribuloz 1,5-bisfosfat E) Piruvat

43. Asagidakilerden hangisi kdke nazaran gévdeyi daha fazla etkiler?

A) Sitokinin B) Etilen C) Absisik Asit D) Gibberellin E) Oksin

44. 1s1g1n oksin Uzerindeki etkisia sagidakilerden hangisidir?

A) Isik oksini daha karmasik bir kimyasal yapiya dénusturar B) Isik oksini tamamen parcalar
C) Isiktan karanlik tarafa dogru kagmasina neden olur D) Sentezini artirir
E) Etkinligini arttirir

45, Karayosunlari, ci gerotlari ve boynuzotlarinin ortak yoniia  sagidakilerden hangisidir?

A) Stomalari vardir B) Meristemleri bulunur C) Farkh cinsiyette bitkiler olugtururlar
D) Spor olustururlar E) Gemma Uretimi yoluyla eseysiz urerler

46. Asagidaki cicek bolimlerinden hangisi ye  sil ve yapra gimsidir?
A) Petaller B) Stigmalar C) Stamenler D) Karpeller E) Sepaller
47. Bir evcikli (monoik) bir bitki:

A) Ayni cicek Uzerinde hem erkek hem disi gicek bolumlerine sahiptir
B) Ayni bitkide ayri ayri erkek ve disi ciceklere sahiptir

C) Erkek cicek bir bitkide, disi ¢icek farkli bir bitkidedir

D) Sadece kendine déllenmektedir

E) Sadece disa dollenmektedir

48. Kuppfer hiicrelerinin gorevia sagidakilerden hangisidir?

A) Fagositoz B) Safra salgisi C) Asit salgisi D) Mukus salgisi E) Sinir iletimi
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49. Nefronun bélumleriile ilgilia sagidaki ifadelerden hangisi yanli__stir?

A) Glomerulus kilcallarinda geri emilim yoktur

B) Henle kulpu inici kolu suya gecirgen, tuzlara gecirgen degildir

C) Henle kulpu cikici ince kolunda tuz aktif olarak medullaya pompalanir
D) Henle kulpu ¢ikici kalin kolu suya gegirgen degildir

E) Toplayici kanallarin kortekste kalan kismi treye gecirgen degildir

50. Medulla oblongata a sagidakilerden hangisinden etkilenir ve diizenler?

A) Kanin pH seviyesi B) Vicut sicakhgi C) Kanin oksijen miktari
D) Kandaki laktik asit miktari E) Akcigerlerdeki hava miktari

51. Asidik kimusa cevap olarak duodenumdan salgilan ~ an hormon a sagidakilerden hangisidir?

A) Gastrin B) Kolesistokinin C) Sekretin D) Glukagon E) Histamin

52. Kalp aktivitesinin dizenlenmesiile ilgilia  sagidakilerden hangisi yanh _stir?

A) Kalbin "intrinzik dizenlemesi”, kalbin kendi icinde olan mekanizmalari ifade eder
B) Artan "0nylk", ventrikillerin gerilimini arttirarak atim hacminin artmasina yol acar
C) Kardiyak verim, atim hacminin artmasi ile artar

D) Kardiyak verim, atim sayisinin artmasi ile artar

E) Kardiyoregiilator merkez beynin motor korteksinde yer alir

53. Sistemik arteriyel karbondioksit kismi basincin In artigina karsilik solunum sisteminin cevabinda rol
oynayan en 6nemli _ afferent (duyu) reseptérler a sagidakilerden hangisidir?

A) Aortik ve karotid cisimlerin CO, reseptorleri B) Aortik ve karotid cisimlerin H reseptérleri
C) Beynin medullasindaki CO, reseptorleri D) Beynin medullasindaki H* reseptérleri
E) Akciger ve solunum yollarindaki CO, reseptorleri

54. Sindirim sisteminde yer alan hiicreler ve salgil  ari agagidakilerden hangisinde yanli__s eslestirilmi_stir ?

A) G hicreleri — Gastrin B) Paryetal hiicreler - intrinzik faktor
C) Sef hiicreler — Pepsinojen D) Pankreatik asinar hiicreler — Proelastaz
E) Enterokromaffin benzeri hiicreler - Enterokinaz

55. idrarda ¢ok miktarda amonyum iyonlarinin (NH ") gérilmesi a sagidaki durumlardan hangisine veya
hangilerine verilen renal (bébrek) cevaptir?

I. Solunuma ba gh asidoz

Il. Metabolizmaya ba gli asidoz

[ll. Solunuma ba gh alkaloz

IV. Metabolizmaya ba gli alkaloz

V. Diabetes mellitusa ( seker hastali gi) bagh asidoz

A) Yalniz | B) Yalniz li C)lvell D) lll ve IV BE)ILIIveV

56. Asagidakilerden hangisi toplam akci  ger kapasitesini gosterir?

A) Anatomik 61U bosluk + Alveolar 6li bosluk B) Rezidiel hacim + Vital kapasite
C) Vital kapasite + Tidal hacim D) Rezidiel hacim + Tidal hacim
E) Fonksiyonel rezidiiel kapasite + Ekspirasyon yedek hacmi

57. Parasimpatik sinir sistemi a gagidakilerden hangisini artirict__ yonde etkiler?
A) Kalp hizi B) Solunum hizi  C) Sindirim D) Pupil capi E) Solunum yollarinin ¢api
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58. Asagidakilerden hangisi hipotalamusun fonksiyonlarindan biri de gildir ?

A) Hipofiz bezinin endokrin aktivitesini dizenlemek B) istahi diizenlemek
C) Solunumu dizenlemek D) Vicut sicakhgini diizenlemek
E) Sirkadiyen ritimleri dizenlemek

59. Asagidaki sekilde Noéron A ve Noron B’de olu san Aksiyon Potansiyelleri (AP), akson ucuna ula  stigi ve
ndrotransmitterlerini serbest biraktiklari halde, N oron C'de AP olu smamaktadir. Buna gore a sagidaki
seceneklerden hangisi yanh__stir?

A) No6ron A uyarici nérotransmitter salgilarken, Néron B inhibe edici nérotransmitter salgilamaktadir

B) Noron A’'daki Aksiyon potansiyeli akson ucuna ulastigi ve nérotransmitterini serbest biraktigi zaman,
Néron C’nin dinlenme membran potansiyelinde bir degisiklik olacaktir

C) Noron A ve Noron B’den gelen sinyaller, Noéron C'yi esik degere ulastiramamistir

D) Noron C mutlak refrakter donemde olabilir

E) Noron A’daki Aksiyon Potansiyeli Néron C’ye ulasmadan dnce daha kii¢clik dért Aksiyon Potansiyeline
ayriimistir

60. insan ovaryumuna ait a sagidaki Sekilde verilen rakamlarin ifade ettikleri yapilar T abloda verilmi stir.

Z
o

Yap1

Primordial folikiil

Primer folikiil

Teka

Antrum (sekonder folikiil)
Corpus albicans (bevaz cisim)
Corpus luteum (sar cisim)
Graafian folikiil (olgun folikiil)
Oosit

Fimbria

[

=2 -1 B R L) PN L ]

Sekil ve Tablo dikkate alindi  ginda asagidaki ifadelerden hangisi yanh _stir?

A) 1, 2, 3, 4 ve 7 gelismekte olan yumurta hiicresini bulundurur
B) 5 ve 6 dejenere olan (bozulan) folikilleri gostermektedir

C) 9 ovaryuma ait bir yapi degildir

D) 1, 2, 4, 5, 6 ve 7 ovaryumun korteks tabakasinda bulunur
E) 5, 8 ve 9 ovaryumun hormon ureten yapilaridir



61. Periferden gelen bilgiyi omurili
yanli stir?

A) Duyu néronu mutlaka 6zellesmis bir reseptdr hiicre ile sinaps yapar
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B) Duyu néronu gangliyonda baska bir noéron ile sinaps yapmaz

C) Duyu néronunun biri perifere, digeri merkezi sinir sistemine uzanan iki uzantisi mevcuttur

D) Duyu néronunun hiicre gévdesi merkezi sinir sisteminin disindadir
E) Duyu néronunun hicre gévdesi dorsal kok gangliyonda bulunur

62. Insan goziine ait a sagidaki sematik sekilde rakamlarin ifade ettikleri yapilar tablodaki

hangisinde do_gru olarak verilmi_stir?

iris

ge tasiyan bir duyu néronu ile ilgilia sagida verilen bilgilerden hangisi

seceneklerin

2
Goz bebegi
3
Vitréz Akoz Fovea . . Siliyer
himor (sivi) Kornea hamor (sivi) | (Sari nokta) Retina | Koroid cisim
A) 3 2 1 5 4 6 7
B) 1 2 3 6 5 4 7
C) 2 3 1 4 7 5 6
D) 1 2 3 4 5 6 7
E) 7 3 1 5 4 6 2

63. Turner sendromu hastall

A) Kromozom fizyonu
D) Kromozom flizyonu

64. insanda deri renginin kalitimi a  sagidakilerden hangisine bir érnektir?

A) Cok genli kalitim
D) Es baskinhk

65. Bir tip clicelikte, cok parmaklilik yaygindir. B

A) Genlerin bagimsiz ayrilmasi
D) Ebeveynlerin heterozigot olmasi

g1 asagidakilerden hangisinin sonucunda ortaya ¢ikar?

B) Krosing over
E) inversiyon

B) Pleiotropi C) Epistaz

E) Baglantili gen kalitimi

B) Es baskinhk

C) Cok genle kalitiimasi
E) Genlerin baglantili olmasi

C) Esey kromozomunun ayrilmamasi

unun nedeni a sagidakilerden hangisidir?
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66. Baglantili iki gen agisindan heterozigot olan (  AaBb) bireyin, e sit olasiliklarla 4 gamet (  AB, Ab, aB, ab)
meydana getirebilmesinin en olasi nedeni nedir?

A) Genler ayni homolog kromozom Uzerinde bulunur

B) Sperm yada yumurtada ayrilmama olayi meydana gelmistir

C) Genler homolog kromozomlar tzerinde degildir

D) Ayni kromozom (zerindeki genlerin arasindaki mesafe ¢cok uzaktir
E) Ayni kromozom Uzerindeki genler birbirlerine yakindir

67. Ayni kromozomda A, B, C ve D adinda 4 gen yer a Imaktadir. Bu genlerin bazilar arasindaki
rekombinasyon frekanslarindan hesaplanan uzakliklar asagida verilmi stir.

B-A=15
B-C=4.0
A-D=6.0
C-D=35

Yukaridaki verilere gore bu genlerin do___gru sirasi asagidakilerden hangisidir?
A) A-B-C-D B) B-A-C-D C) A-B-D-C D) B-C-A-D E) A-C-D-B

68. Populasyonun normal da gihiminda (¢an e grisi) en uc karakterlerin tercih edilip ortalamada ki bireylerin
populasyondan elimine olmasina neden olan segilim t ipi asagidakilerden hangisidir?

A) Dengeleyici secilim B) Suni secilim C) Yonli secilim
D) Dallandirici segilim E) Normallestirici secilim

69. Asagidakilerden hangisi zigot dncesi izolasyon mekanizm alarindan birisi de _gildir ?

A) Hibrit kiriimasi B) Gamet izolasyonu C) Habitat izolasyonu
D) Mekanik izolasyon E) Davranis izolasyonu

70. Asagidakilerden hangisi homoloji gostermez __ ?

A) Kus kanadi B) Yarasa kanadi C) Penguen ylzgeci
D) Kelebek kanadi E) insan kolu

71. Dihibrit bir caprazin sonuclarinin Mendel kural  larina uyup uymadi gini test etmek icin Ki-kare analizi
yapilacaktir. Bu analizde serbestlik derecesinin ka ¢ alinmasi gerekir?

A) 4 B) 3 C)2 D)1 E)O
72. Tetrazomik bir insan hicresinin cekirde  ginde kag¢ adet kromozom bulunur?
A) 46 B) 47 C) 48 D) 49 E) 50

73. Asagidaki soya gacini en iyi aciklayan kalitim modeli hangisidir?

A) Otozomal baskin O] O
B) X-baglantili baskin L i
C) Otozomal ¢ekinik O U O

D) X-baglantili ¢cekinik
E) Otozomal es baskin
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74. I.  Secilim olmamasi
Il.  Mutasyon olmamasi
lll. Go6¢ olmamasi
IV. Gen akigi olmasi
V. Cok blylk populasyon olmasi
VI. Genetik striiklenme olmasi
VIl. Rastgele e gslegsme olmasi
VIII. Kurucu etkisinin olmasi
IX. Darbo gaz etkisi olmasi

Bir populasyonda genetik dengenin sa glanmasi icin yukaridakilerden hangilerinin yerine g etirilmesi
gerekir?

A) 1-11-111-V-VII B) I-11I-IV-V-VI-VII C) lI--IV-V-VI-VIII D) H-1-1V-V-VI E) I-1I-V-VI-VII-IX
75. Tetrahibrit bireyler arasindaki bir caprazda me  ydana gelebilecek farkli genotip sayisi nedir?

A) 3 B) 9 C) 27 D) 81 E) 243

76. Bir populasyonda AA genotipli 350, Aa genotipli 100 ve aa genotipli 50 adet birey varsa A alelinin bu
populasyondaki frekansini hesaplayiniz?

A) 0.7 B) 0.8 C) 0.9 D) 0.2 E) 0.32

77. Asagidaki evrimsel mekanizmalardan hangisi Ureme izolas ~ yonunun evrimini yava slatir ya da engeller?

A) Dogal secilim B) Gen akisi  C) Mutasyon D) Genetik suriklenme  E) Rastgele ciftlesme

78. Bir grup ara stirmaci, tzeri yosun kapli buyuk bir kayanin bazi y  erlerini kaziyip o bdélgeleri yosunsuz
birakarak birbirinden ayri kalmi § mikrohabitat yamalari (K, L, M) olu sturdular. Bu yosunlu bdlgelerde
aktif olarak u¢cma yetene gine sahip olmayan kicuk eklembacakli (mikro-arthrop od) tdrlerini izlemeye

b L6 ¢
1 OO

=50 cm—- Kesiler 7 cm lik Koridorlar 10 mm lik
Kontrol pargasi koridorlarla birbirine parcalarla birbirinden
baglaniyor ayriliyor
(K Bdlgesi) (L Boélgesi) (M Bolgesi)

Calisma baslangicindan 6 ay sonra K bélgesi ile kiyaslandi  ginda; L bolgesindeki eklembacakh turlerinin
% 14’Gnin, M bolgesinde ise % 41'inin yok oldu  gu g6zlenmi stir.
Bu cali smayla ilgili olarak;
I. M bolgesinde, L boélgesine gore daha fazla tir  kaybi olmasinin nedeni, iki habitat yamasindaki
yosunlu alanlar arasindaki toplam buyik  luk farkidir,
[I. Birbirinden yalitilmi § daha kucuk habitat yamalarinda tir ¢ce  sitlili gi, biylik yamalara gore daha
hizli azalmaktadir,

Ill. Habitat yamalari arasinda bireylerin yayilmas ini1 destekleyen koridorlar, kiicik habitatlarda
turlerin yok olma hizini énleme yéninde  kurtarma etkisi yaratmaktadir,

seklindeki yargilardan hangisi veya hangileri do __grudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill D) I ve Il E) Il ve Il
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79. Asagidaki semada yillik sicaklik ve ya @is ortalamalarina gore karasal biyomlarin da  gilisi verilmi stir.

400

300

200

Yillik yagis (cm)

100

-10 0 10 20 30
Yillik sicaklik ortalamasi (°C)

I, Il ve Il ile gbsterilen biyomlar, tir ce  sitlili gi en yiksek olandan en di sik olana do gru nasil siralanir?

A) L LT B) II, I, 1 C) i, D) I, 11, | E) I, 11

80. Bir arastirmaci, Kuzey Amerika’nin batisindaki kayalik kiyi bdlgesinde (intertidal zon) komunite
yapisini incelemi stir. Bu bdlgede denizyildizlari, midyelerin ba  glica avcilaridir. Denizyildizinin olmadi g1
durumlarda, midyeler kayalikk zeminin tamamina yayil  arak ortami kendi denetimi altina almi slardir.
Denizyildizlari ortamda mevcut oldu gunda ve deneysel olarak uzakla stirildi ginda komdinitenin tdr
cesitlili gi grafikteki gibi ifade edilmi  stir.

20- 1

15 Deniz yildizi mevcut

10-
Deniz yildizi deneysel

5 olarak uzaklastirilmis
e —P-—.
1963 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73
Yil

Mevcut tiir sayisi

Bu cali sma kapsaminda,

I. Denizyildizlari, bu bélgedeki komunitede kili  ttas! tlrddr,
II. Midyeler, denizyildizlariyla rekabet halinded ir,
[ll. Midyelerin baskin oldu gu durumlarda komunitede tir ¢ce  sitlili gi artmaktadir,

seklindeki yargilardan hangisi veya hangilerine ula  silabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz i D) lvell E) Ivelll
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81. Sekilde, tohumla beslenen Galapagos ispinozlarindan

fortis) farkli adalarda ve ayni adada bulunan populasyonla

sayisal yuzdeleri verilmi  stir.

iki turin ( Geospiza fuliginosa ve Geospiza
rinda gaga derinli gi (geni sligi) ve bunlarin

G. fuliginosa G. fortis

z Boi Los Hermanos adasi G. fuliginosa
= 40-

:; —

E D T T T T T T T T T
z

E 60: Daphne adasi G. fortis

é 40:

£ 20 *

= 4

< 0- T T T T T
w

ﬁ 60 4San Cristébal adasi G. fuliginosa ve
= i d

3 40- G. fortis

3 i

s 20: ‘

I 0 T T T T

Buna gore;

8 10 12 14 16
Gaga derinligi (mm)

o T

I. Los Hermanos ve Daphne adalarinda ya sayan populasyonlar bir araya getirilirse aralarinda
beslenme rekabeti ya sanabilir,
Il. San Cristobal adasinda ya sayan populasyonlarda gaga yapilari farkli buyuklikl erdeki besinlerle
beslenmek Uzere farklila smistir,
lll. G. fortis tek basina bulundu gu durumda, G. fuliginosa ile bir arada bulundu gundan daha biyik
yapili tohumlarla beslenmeye uyum sa  glamistir,

seklindeki yargilardan hangisine veya hangilerine ul

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

82. Asagidaki grafikte alti Glkenin 1970 ve 2006 yillarinda

verilmi gtir. Yatay

kadin ba gina dii sen ortalama ¢ocuk sayisini géstermektedir.

kesikli ¢izgi, diinyanin uzun dénemde sif

8~

Kadin bagina diigen ortalama
gocuk sayisi

asllabilir?

D) Il ve Il E) I, lvell

kadin basina disen ortalama ¢cocuk sayilari
Ir populasyon blyumesine ula sabilmesi icin

mmm 1970 verileri
mmm 2006 verileri

iran Hindistan Cin ABD Kanada Avustralya

Grafikteki verilere gore,

I. Ureme oranindaki en fazla azalma Cin'de goriil
II. Hindistan, otuz alti yil sonra negatif blyime
lll. ABD, Kanada ve Avustralya’nin Greme oranlarin

seklindeki yargilardan hangisine veya hangilerine ul

A) Yalniz |

B) Yalniz il C) Ive lll

mustar,
hizina ula smistir,
daki de gisim, di ger U¢ lGlkeden daha yava stir,

asllabilir?

D) Il ve Il E) I, lvell
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83. Sekilde Rusya ormanlarindaki ladin a @gaclarinda ya s ile gévde biyomasi (cizgi grafik) ve yillik net

birincil Gretim (cubuk grafik) miktarlari arasindak i ili gkiler verilmi stir.

200 -8
E Govde biyomasi | <
T 160 6 =
b -3
7 120 5885
S 2o
: $E3
> 80 32
] =
QL 2 =
S 40 %

o 1

0 0

0 20 40 60 80 100 120 140
Yag (yil)

Grafige gore,
I. Goévde biyomasinin arti g gosterdi gi biitiin ya slarda, yillik net birincil Gretim miktarlari daart ~ mistir,

II. Yilhk net birincil Gretim yakla g1k 70 yasina kadar artma, sonrasinda azalma goéstermektedir,
lll. Gévde biyomasi yakla sik olarak 130 ya sina kadar artma, sonrasinda azalma gdstermektedir,

seklindeki yargilardan hangisine veya hangilerine ul asllabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill D) I ve I E) Il ve Il

84. Grafikte be s yillik sire icinde Antarktik fin balinasi populasy onundaki bazi 6zelliklerin de @gisimi
modellenmi stir.

Tagima kapasitesi

%0 %50 %100
14 T

12} .

10+ »~

Avlanan stok (bin)
AY

o 1 | 1
0 100 200 300 400
Bes yillik stok biiyiikligii (bin)

Grafige gore,

I. Model, maksimum elde edilebilecek Griinii, popu  lasyon ta sima kapasitesinin %80-85’ine ula stigi
durumda 6ngdrmektedir,

II. Model, populasyonun %100 ta sima kapasitesine ula stiginda en verimli avlanilabilecek stok
baydkli gund 11 bin birey olarak 6ngérmektedir,
[ll. Model, populasyonun %50 ta sima kapasitesini yakla sik 200 bin birey olarak 6ngérmektedir,

seklindeki ifadelerden hangisi veya hangileri do __grudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lli D) I ve lll E) Il ve lll



85. Yaban domuzlari ile firavun fareleri ayni ya
vlicudu Uzerinde c¢ok sayida kene bulunmaktadir. Yaba
vicudunu uygun konuma getirdi
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ginde firavun faresi

sam alanlarinda birlikte bulunabilirler. Yaban domuz
n domuzu bazen sakin bir
yaban domuzunun Gzerindeki

unun

sekilde durarak
kene

leri

yemektedir. Bu U¢ canli arasindaki ya sam sekilleri ile ilgili olarak a sagida yapilan e slemelerden hangisi

dogrudur ?

Yaban domuzu ile firavun Kene ile yaban domuzu Firavun faresi ile kene
faresi arasinda arasinda arasinda

A) Protokoopersyon Parazitlik Predatorlik

B) Komensalizm Notralizm Amensalizm

C) Protokoopersyon Parazitlik Nétralizm

D) Notralizm Komensalizm Predatorlik

E) Mutualizm Komensalizm Protokoopersyon

86. Tolerans (ho s$goru) yasasina gore, cevresel faktorler icin her ca nli tirinin ho sgoru ile

karsilayabilece gi bir minimum ve maksimum sinir vardir. Tolerans si
kalan arali ga da tolerans arali g1 ad1 verilir.

Buna gore,

I. Sinirlayici faktorlere kar $1 genis tolerans gosteren canl tirleri, genellikle daha g

yayllabilme 6zelli gi gosterirler,

Il. Ureme evresinde olan bireylerin tolerans aral

daha geni s olur,

[ll. Bir canli turd, bulundu gu ortamda ekolojik faktérlerden herhangi biri icin
sahip de gilse, bu tirtin ayni ortamda ba ska ekolojik faktorlere kar

seklindeki ¢ikarimlardan hangisi veya hangileri do __grudur ?

A) Yalniz |

87. Hayvanlarda vicut bayikli  gu ile metabolizma hizi arasinda bir ili
grafikte I, 1l ve lll ile gbsterilen hayvanla

B) Yalniz Il

C)lvell

ricin a sagida yapilan e gslemelerden hangisi do__grudur ?

1g1, Ureme evresinde olmayan bireylerinkine gore

D) Il ve III

ski vardir. Buna gore;

enis alanlarda

optimum ko sullara
sl tolerans arali g1 azalabilir,

E) I Ilvell

100.000

g

-910.000—

S

=3

E 1.000f

=

‘©

K]

I 100+

[

=

101 1 l 1
10 100 1.000 10.000 100.000
Viicut agirhgi (g)
I Il 1

A) | Kuslar Memeliler Sirungenler
B) | Memeliler Siringenler Kuslar
C) | Kuslar Sirungenler Memeliler
D) | Sidrungenler Memeliler Kuslar
E) | Siringenler Kuslar Memeliler

nirlari denilen bu iki sinir arasinda
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88. Buldu gu bir besin kayna @gindan kovana geri dénen bir bal arisi dii  gey dizlemde kuyruk sallama dansi
yapmaktadir. Bu sirada tam sa g yukariya yonelmektedir. Bu durumda besin kayna  ginin yeri
asagidakilerden hangisidir?

A) Kovandan c¢ikinca giinesin 90° saginda B) Kovandan c¢ikinca gunesin 90° solunda
C) Kovanin 6niinde ve 40° saginda D) Kovana ¢ok yakin bir yerde
E) Kovandan ¢ikinca giinesin 40° solunda

89. Asagidaki terimlerden hangisi hayvanlarda ce sitli ko sullar altinda yavrularin kendi ebevynleri
tarafindan yenmesi durumunu ifade eder?

A) Predasyon B) Kronizm C) Hipertrofizm D) Agresiflik E) Agregasyon

90. Ortamda bir tehlike olup olmadi gina bakmaksizin bir hayvanin savunmaya ait gerecler inin sirekli
hazir olmasi haline primer savunma araclari denir. Bu tanima goére a sagidakilerden hangisi geyiklerde
bir primer savunma araci de__gildir ?

A) Boynuzlar B) Hassas duygu organlari C) Cevre ile uyumlu post rengi
D) Hayvanin hizla kosarak uzaklasabilmesi E) Hayvanin uzun sure hareketsiz kalip bekleyebilmesi

91. Asagidaki hormonlardan hangisi insanlarda kagma ve sald ir davrani glari ile do grudan ilgilidir?

A) Progesteron B) Adrenalin C) Prolaktin D) Testosteron E) Ostrojen
92. Asagida I, Il, 11l ve IV ile verilen 6zelliklerin hangi  si veya hangileri Sphenopsida (atkuyruklari) grubuna
aittir?

. iletim dokusu var

Il. Mega yapraklar var

Ill. Kamgisiz spor hicreleri var
IV. Gercek kdk ve yapraklari yok

Al ve Il B) Yalniz Il C) Yalniz | D) Il ve IV E) II, Il ve IV

93. Karayosununa ait a sagidaki sekil Gzerinde I, Il, Il ve IV ile gosterilen bdlge ler hangi secenekte do_gru
olarak verilmi_stir ?

I Il 1 [\
A) | Kaliptra Gametofit Sporofit Kapsil
B) | Sprofit Kapsil Gametofit Sporofit
C) | Kapsill Kaliptra Sporofit Gametofit
D) | Gametofit Sporofit Kaliptra Kapsil
E) | Kaliptra Sporofit Gametofit Kapsil
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94. Asagida I, Il, lll ve IV ile verilen 6zelliklerin hangi si veya hangileri Gymnospermae (Acik tohumlular)

bitki grubu i¢in do__grudur ?

I. Tohumunda biriktirilen besin, di  si gametofitin haployit dokusunu olu  sturur
II. Tohum taslaklari, di si sporofitin icine gdbmuilmu  star

lI. Cift dollenme goralur

IV. Polenleri kanatsizdir

A) Yalniz 1l B) Yalniz | C) I, lvelll D) lvell E) Il ve IV
95. Murat, bir ka gida ginimiz omurgall hayvanlarinda bulunan bazi 6ze llikleri listelemi § ve arkadasi
Volkan'a vermi stir. Bu 6zelliklerden tek ba sina bir omurgali hayvan sinifini belirleyenlerii  saretlemesini

istemi stir. Listedeki 6zellikler;

I. Kash diyafram

II. Dort odali kalp

. Kil

V. Ty

V. Amniyotik yumurta

oldu guna gore, Volkan hangilerinii saretlerse Murat'in sorusunu tam olarak do ___gru vanitlami s olacaktir ?

A lvelll B) Il ve V C) 1, 1l ve IV D)1, IV ve V E) IIl, IV ve V

96. Asagidakilerden hangisi Arthropoda (Eklem bacaklilar) a  Itgubeleriicin ortak bir karakterdir?

A) Acik dolasim

B) Ventral sinir kordonu

C) Sizosol sélom

D) Vicut segmentlerinin 6zellesmesi
E) Deri degistirme

97. Bocek takimlarinin akrabalik durumlarini dii  siindii gimuiizde a sagidaki karakterlerden hangisi pirimitif

(ilkel) ortak karakterdir?

A) Kanatlarin pullarla kaph olmasi

B) Arka kanatlarin denge organina donismis olmasi
C) Kanatli olma durumu

D) On kanatlarin sekonder olarak kaybolmus olmasi
E) Her iki ¢ift kanadin da zar yapida olmasi

98. Bdcekleri dikkate aldi ginizda, asagidakilerden hangisi e seysel dimorfizmin en yaygin gérilebilece
viicut yapilarindan birisidir?
A) Antenler
B) Agiz yapilari
C) ikinci ¢ift bacaklar
D) Goglsteki segment sayisi
E) Bastaki segment sayisi

gi
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99. Asagida sematize edildi gi gibi, boceklerde solunum sistemi viicut hiicrelerin e dogrudan hava ta siyan
dallanmi g i¢c borucuklardan (trake sistemi) olu smaktadir. A sagida gosterilen unkurdu larvalart % 21,
% 15, %10’luk farkh oksijen ko sullarinda yeti stiriimi § ve “unkurdu larvasinin a girh@i” ile “her bir
solunum deli gindeki trakeal alan (mm %)” kar silastiriimi tir.

DIS ORTAM VUCUT ICI

Spiracle (Trake grisi) Trake Trakeoller

T s
" .rfx#ﬂ T T T T oA W
v ,r‘,-?ff % ,a':-" I LT =P L T e S0, S AV e

...... “.

Buna goére a sagidaki sonuclardan hangisinin elde edilmesi beklenir ?

A) Vicut agirligr arttikga trakeal alan artar, disiik oksijen kosullarinda yetistirilen larvalarda bu alan ¢cok daha
yuksektir

B) Vicut agirhgi arttikca trakeal alan azalir, dustk oksijen kosullarinda yetistirilen larvalarda bu alan ¢ok daha
yuksektir

C) Yuksek oksijen oranlarinda yetistirilen larvalarda trakeal alan ayni agirliktaki distik oksijen oranlarinda
yetigtirilen larvalardan daha fazladir

D) Trakeal alan en fazla %15 oksijen oraninda yetistirilen larvalarda fazladir

E) Trakeal alan farkh kosullarda degismez, ancak viicut buydklugine bagh olarak artis gosterir
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100. Guvelerde ciftle smek icin e § bulmada o6zellikle feromonlar kullanilir. Erkekler, oldukca uzak
mesafelerden di silerin yerlerini bu sayede bulabilirler. A sagidakilerden hangisi erke gin di siye ula sma
yolunu betimler?

A ERKEK

Disi

B ERKEK

Disi

C
ERKEK
Disi
D Ri'iz%_a.t
ERKEK
DIsi
Riizgar
E —
ERKEK



